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تناسب رأی و کرسی 
فرمولی که انتخابات در ایران را دموکراتیک‌تر و عادلانه‌تر می‌کند

 ولادت حضرت زینب‌)س( 
و روز پرستار مبارک

انتخابات تناسبی گام بلندی در مسیر احیای مهم‌ترین رکن نظام مردم‌سالاری دینی است
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 گفت‌وگوی »ایران«‌با احترام برومند درباره کودکی
قصه‌گویی و مسئولیت فرهنگی در برابر نسل تازه

ما بیشتر از بچه‌های امروز 
»کودک« بودیم 

 عبدالمحمد طاهری، استاد دانشگاه
سفر معاون وزیر خارجه به کابل را ارزیابی کرد

 مزیت رقابت‌ناپذیر ایران 
در افغانستان

 رئیس کل سازمان نظام پرستاری 
در آستانه روز پرستار تشریح کرد

مهاجرت پرستاران هم 
خسارت مادی دارد هم معنوی

 چرا برخی شهرها 
هنوز سالن نمایش ندارند؟

 توزیع ناعادلانه سینما 
در کشور

 راهبرد عمل‌گرایانه تهران 
برای تحکیم روابط با همسایه شرقی

 هر پرستاری که از ایران می‌رود، دست کم 
5 میلیارد تومان تقدیم کشور مقصد می شود

قزوین، ایلام، زنجان و بوشهر در پایین‌ترین 
سطح جدول تعداد سینماها قرار دارند

 »ایران« از گسترش پدیده
»زندگی تک‌نفره« گزارش می‌دهد

خانواده من و خودم!
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وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در 
کنفرانس ملی مخابرات اعلام کرد

فیبر نوری عامل کاهش 
ناترازی انرژی در کشور

گذار از بودجه سنتی به حکمرانی 
داده‌ها چگونه انجام شد؟

درس‌های ترکیه برای 
بودجه‌ریزی عملیاتی

گروه ورزشی تغییر در کادر فنی پرسپولیس 
را از نگاه کارشناسان بررسی می‌کند

بن‌بست بی‌ثباتی؟

برای حل مشکلات مناطق کمتر توسعه‌یافته، دولت 
چهاردهم تدبیر و تصمیم تازه‌ای اتخاذ کرده است؛ 

برگزاری نشست هیأت وزیران در استان‌ها.
 ‌رئیس‌جمهوری دیروز در جلسه هیأت وزیران، 
پس از شنیدن گزارش استاندار خوزستان از آخرین 
اقدامات ستاد ملی راهبری توسعه این استان، اعلام 
کرد: »اولین جلسه استانی هیأت دولت در این دوره، 
به‌ منظور بررسی دقیق‌تر و تخصصی‌تر مسائل و 
چالش‌های این استان، در خوزستان برگزار خواهد 

» . شد
همان‌طور که مسعود پزشکیان با قید »در این دوره« 
به آن اشاره کرد، برگزاری نشست‌های هیأت دولت در 
نقاط دیگری از ایران غیر از تهران مسبوق به سابقه 
است و در دولت‌های گذشته هم اتفاق افتاده است.
با وجود این به نظر می‌رسد دولت چهاردهم تازه 
کردن این تدبیر را در راستای کاهش فاصله مناطق 
کمتر توسعه‌یافته با دیگر نقاط کشور تعریف کرده 

است؛ فاصله‌ای که گویا با اقدامات معمول و 
تصمیم‌گیری در تهران کم نمی‌شود و این امر نیازمند 
بازنگری در فرآیندهای شناسایی مسأله و اتخاذ تصمیم 

. ست ا
دلایل این تصمیم را می‌توان در اظهارات دیروز 
رئیس‌جمهوری هم دریافت، امری که نشان می‌دهد 
بنا به تعریف خوزستان در نقشه کلی توسعه ایران، 

چنین تغییری ضروری بوده است.
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان در جلسه دیروز 
هیأت وزیران، در اظهارات خود که پس از ارائه گزارش 
استاندار خوزستان ایراد شد، با تأکید بر اهمیت ویژه 
خوزستان در برنامه‌های دولت وفاق ملی و همچنین 
معادلات توسعه‌ای کشور، گفت: »مسائل استان 
خوزستان باید با نگاهی ویژه و راهبردی مورد توجه 

قرار گیرد.«
وی با اشاره به برگزاری اولین جلسه هیأت دولت در 
خوزستان در این دوره، دلیل اتخاذ چنین تصمیمی را 

این‌طور بیان کرد: »تصمیمات دولت در این زمینه بر 
مبنای واقعیت‌های میدانی و نیازهای مردم شریف این 

استان اتخاذ خواهد شد.«
گزارشی که سیدمحمدرضا موالی‌زاده، استاندار 
خوزستان در جلسه دیروز دولت از آخرین اقدامات 
ستاد ملی راهبری توسعه این استان ارائه کرد، در 
راستای اهداف و مأموریت‌های تعریف‌شده در زمینه 

حل مشکلات و چالش‌های این استان بود.
در ادامه این نشست، تعدادی از اعضای دولت، 
گزارش‌هایی در زمینه تحولات داخلی و بین‌المللی 

مرتبط با حوزه‌های مأموریتی خود ارائه کردند.
وزیر نیرو از اجلاس کشورهای اسامی با محوریت 
موضوع آب گزارش داد که به‌تازگی در عربستان 

سعودی برگزار شد.
عباس علی‌آبادی پس از تشریح دستاوردهای حضور 
ایران در این اجاس، آخرین وضعیت منابع آبی 
کشور، به‌ویژه در شهر تهران را برای هیأت وزیران 

تشریح کرد. وزیر نیرو همچنین از افتتاح و اتصال 200 
مگاوات نیروگاه برق تجدیدپذیر به شبکه سراسری در 

هفته جاری خبر داد.
وزیر نفت هم گزارشی از بیست‌وهفتمین اجلاس 
وزارتی مجمع کشورهای صادرکننده گاز )GECF( که 
در قطر برگزار شده بود، به هیأت وزیران ارائه کرد.

 در ادامه این جلسه، وزیر راه و شهرسازی گزارشی 
از اجاس بین‌المللی حمل‌ونقل در پاکستان و 
زمینه  ر  د ی  منطقه‌ا و  نبه  جا و د ی  ی‌ها ر همکا
زیرساخت‌های ترانزیتی و حمل‌ونقل ریلی و جاده‌ای 

ارائه داد.
گزارشی که رئیس کل بانک مرکزی به هیأت وزیران 
ارائه کرد، گزارشی از روند واگذاری مسئولیت‌های 

بانک آینده به بانک ملی ایران بود.
معاون اقتصادی وزارت امور خارجه هم در فرصت نطق 
خود، از اجلاس دیپلماسی اقتصادی که در استان 

خراسان رضوی برگزار شد، گزارش داد.

معاون اول رئیس‌جمهور دیروز در جلسه ستاد 
تنظیم بازار، با بیان اینکه »خالی کردن دل مردم هنر 
نیست«، گفت: »مسئولان اختلافات را در تریبون‌ها 

نکنند.« ح  مطر
به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف با اشاره به راهبرد 
دشمن در عملیات روانی علیه ملت ایران، بیان 
کرد: »بعد از جنگ اخیر که دشمن در جبهه نظامی 
موفقیتی کسب نکرد، وارد جبهه جنگ اقتصادی و 
روانی شده است. ما با این واقعیت روبه‌رو هستیم 
که تحلیل‌های غلط و شیطنت‌آمیزی از خارج کشور 
مطرح شده و بعضاً در داخل کشور تکرار می‌شود.«
وی با تأکید بر اینکه »نهادهای نظارتی و اقتصادی 
باید مراقبت‌های جدی داشته باشند«، گفت: »همه 

باید تلاش کنند تا بهانه به دشمن ندهند از سویی 
تأمین معیشت مردم وظیفه همه ماست و باید 

تاش کنیم تا اشکالات را حل کنیم.«
معاون اول رئیس‌جمهور اظهارکرد: »هیچ نیازی 
نیست مسئولان از طریق تریبون‌ها درباره اختلافات 
صحبت کنند زیرا در جلسات باید این اختلافات 
بررسی و حل شود. درخواست من این است که 
خدمت به مردم و تأمین معیشت آنان در اولویت 
باشد و همه نهادها توان خود را برای حل مسائل 

معیشتی مردم به کار ببرند.«
عارف در ادامه با اشاره به محتوای برخی رسانه‌ها 
درباره وضعیت بازار گفت: »خالی کردن دل مردم 
هنر نیست. وزرا هم حساسیت بیشتری درباره این 

مسائل داشته باشند و مسائل و مشکلات سازمان 
خود را بموقع حل کنند، تا به وضعیت نگران‌کننده 

نرسد.«
وی بیان کرد: »باید با کشاورز، دامدار و تولیدکننده 
صحبت و مشکلات آنان را حل کرد، زیرا آنان در خط 

مقدم تولید هستند.«
معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه واحدهای 
نظارتی هم باید جدی‌تر با تخلفات برخورد کنند، 
گفت: »نان در تهران نباید تبدیل به یک مسأله 
سیاسی شود. هیچ راهی جز برخورد با واحدهای 
متخلف وجود ندارد. البته واحدهای متخلف هم 
باید مطلع باشند که نباید تغییر کاربری بدهند. 
سازمان حمایت و سازمان تعزیرات و اصناف هم باید 

در این موارد برخورد جدی داشته باشند.«
عارف تصریح کرد: »باید پاسخ به انتقادات را داد، 
چون سکوت نشانه رضایت است. بخش‌های 
رسانه‌ای همه دستگاه‌های دولتی باید فعال شوند 

و بموقع به افکار عمومی پاسخ دهند.«
در جلسه دیروز، اصلاح ارزش عرضه پایه صادراتی و 
وضع عوارض صادراتی برای شیر خشک، انواع چربی 
خوراکی و گوجه فرنگی تصویب شد و اعضای کارگروه 
امنیت غذایی و تنظیم بازار محصولات کشاورزی 

شدند. تعیین 
همچنین گزارشی از وضعیت ذخایر راهبردی کشور و 
گزارشی از روند تغییرات میانگین قیمت‌های کالاهای 

منتخب ارائه شد.

رئیس‌جمهوری  در جلسه هیأت وزیران:

اولین  جلسه استانی دولت در خوزستان  برگزار می‌شود

در جلسه ستاد تنظیم بازار با حضور محمدرضا عارف انجام شد

انتخاب اعضای کارگروه امنیت غذایی و تنظیم بازار محصولات کشاورزی

درس‌هایی از سیاست و حقوق در مکتب علامه نائینی )1(
برگزاری همایش بین‌المللی علامه میرزای نائینی)ره( و سخنان رهبر معظم 
انقاب پیرامون این فقیه برجسته و صاحب مکتب، فرصتی برای بازخوانی 
اندیشه‌های ناب او بویژه در حوزه سیاست، اجتماع و حقوق است. آنچه نائینی 
را در میان همگنان وی برجسته‌تر ساخته است، حضور او در صحنه زندگی عمومی 
و نابسندگی به درس و بحث‌های رایج حوزوی است. نائینی از شاگردان نزدیک 
میرزای شیرازی و نویسنده پیام‌های او بود. بنابراین، می‌توان احتمال داد از نامه 
معروف سیدجمال اسدآبادی به میرزا در زمینه ضرورت مقابله با استبداد و جریان 

تحریم تنباکو آگاه و متأثر بوده است.
سیاست ورزی متشرعانه نائینی در مبارزه با استبداد خلاصه نمی‌شود. او در قیام 
عراق علیه انگلیسی‌ها نیز نقش آفرین بوده و در امتداد آن به یکی از مهم‌ترین 
رهبران مشروطه تبدیل می‌شود؛ تا جایی که نگارش اعلامیه‌های آخوند خراسانی 
و دیگر علمای مشروطه خواه بر عهده وی بوده است. حوادث تلخ پس از 

مشروطه نیز موجب تبعید وی به ایران می‌شود.
در هر حال، از آنجا که این فقیه نظریه پرداز در دوران پرالتهاب نهضت مشروطیت 
می‌زیست، در کانون گفت‌و‌گوهای تند و داغی قرار داشت که گاهی منجر به 
تکفیر و کشتار یکدیگر هم می‌شد. به روایت شیخ محمدحسین کاشف الغطاء 
»عده‌ای مشروطه‌خواه و گروهی استبداد‌طلب بودند. دشمنی میانشان بالا 
گرفت، ما‌ل‌ها به غارت رفت و خون‌ها بر زمین ریخت. هر دسته‌ای خون، 
ناموس و مال دیگری را حلال شمرد. این بلا به حوزه‌های علمیه نجف و بلکه 

به آقایان علما نیز سرایت کرد.«
در چنین فضایی، علامه نائینی در حرکتی بسیار بی‌سابقه و شجاعانه اقدام به 
ة و تنَْزیه اُلمِلَّة« کرد که در حقیقت، دفاع فقیهانه  نگارش و انتشار کتاب »تنبیه اُلامَُّ
از مشروطیت و حکومت قانون بود. این کتاب چندان مستند و نوآورانه بود که 
به رغم شدت اختلاف نظر علما در مورد مشروطیت و احتیاط آنان در اظهار نظر 
پیرامون آن، سه فقیه بزرگ و مرجع تقلید آن زمان یعنی آخوند ملا محمدکاظم 
خراسانی، شیخ عبدالله مازندرانی و حاج میرزا حسین تهرانی بر این کتاب تقریظ 

ع مبین اعلام کردند. نوشتند و مندرجات آن را مطابق شر
 آخوند ملا محمدکاظم خراسانی نوشت که این کتاب »اجلّ‌ از تمجید و سزاوار 
است که ان شاء‌الله تعالی به تعلیم و تعلّم و تفهیم و تفهّم آن، مأخوذ بودن. اصول 
مشروطیت را از شریعت مُحقّه استفاده و حقیقت کلمه مبارکه »بمُِوالاتکِم عَلَّمَنَا‌الله 

مَعالـِــمَ دیننِا واصَلحَ ما کانَ قَد فَسَـــدَ مِن دُنیانا« را به عین‌الیقین ادراک نمایند.«
همچنین، ملاعبدالله مازندرانی در تقریظ خود بر این کتاب نوشته است »اجلّ 
از تمجید و برای تکمیل عقاید و تصدیق وجدانی مسلمین به مأخوذ بودن تمام 

اصول و مبانی سیاسیه از دین قدیم اسام کافی و فوق مأمول است.«
شهید مطهری نیز درباره این کتاب می‌گوید: »باید انصاف داد که تفسیر دقیق 
از توحید عملی، اجتماعی و سیاسی اسام را هیچ کس به خوبی علامه بزرگ 
و مجتهد سترگ، مرحوم میرزا محمد حسین نائینی، قدس سره، توأم با 
استدلال‌ها و استشهادهای متقن از قرآن و نهج البلاغه در کتاب ذی قیمت تنبیه 

الامه، بیان نکرده است.«
یک نشانه مهم برای درک منزلت و جایگاه این مکتوب آن است که به شهادت 
محققان »بیشتر کتاب‌ها و رساله‌هایی که علما پیرامون مشروطیت نوشته، 
همزمان با کتاب نایینی پراکنده ساختند به بوته فراموشی سپرده شد، ولی 
کتاب نائینی به خاطر اهمیتی که از جهات گوناگون داشت همچنان زنده ماند.«
جای افسوس است که با گذشت بیش از یک قرن از انتشار این کتاب بدیع 
و تأثیرگذار هنوز هم رهبر انقاب لازم می‌بینند آن را »کتاب ارزشمند و مهجور« 
بنامند و واقعیت نیز همین است. آنچه پس از نهضت مشروطه اتفاق افتاد و 
ـــة و تنَْزیه اُلمِلَّة« نقل شده  گزارش‌های ضد و نقیضی که از سرنوشت »تنبیه اُلامَُّ
است، هرگز از ارزش این سند بنیادین فقه سیاسی نکاسته و نمی‌کاهد و نباید 
کتابی که بزرگ‌ترین مراجع تقلید وقت آن را سزاوار تعلیم و تعلّـــم می‌دیدند 

همچنان مهجور باقی بماند.
به خواست خدا خواهیم کوشید در سلسله مقالات هفتگی از خوان دانش و 
سیاست ورزی فقیهانه نائینی بهره‌مند شویم و تا اندازه‌ای غبار مهجوریت از 

کتاب او بزداییم.
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